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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 10 DE SETEMBRO DE 2001.***
Aos dez dias do mês de setembro do ano dois mil e um, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  vigésima  terceira  sessão  plenária  ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PPB), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB). *************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador  RENI  BOIJINK,  declarou  instalada  a  sessão.  Em votação,  a  ata  nº 
33/2001  foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  A seguir,  foi  apresentados  o  Pedido  de 
Informações  nº  07/2001-E  e  as  Indicações  nrs 28/2001,  29/2001  e  30/2001.  Das 
correspondências recebidas foi  lida a protocolada sob nº 411/2001. Das correspondências 
expedidas nenhuma foi lida. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador PEDRO DE 
LIMA falou sobre a necessidade de colocação de cordões e de construção de calçadas na rua 
Voluntários  da  Pátria,  na  trecho  da  entrada  da  cidade;  falou  sobre  a  necessidade  de 
colocação de cordões e de trocas de tubos em algumas ruas; o Vereador VILSON DIAS disse 
que  havia  a  possibilidade  de  o  Pelotão  da  Brigada  Militar  ser  transformado  em  uma 
Companhia e que a iniciativa de tratar daquela questão em reunião da Brigada foi de iniciativa 
do senhor Derli Müller; disse que a Cooperativa de Laticínios Agudense continuava com seus 
trabalhos, mas que iniciativas estavam sendo estudas para manter sua viabilidade; disse que 
muitos  produtores  estavam  sentindo-se  abandonados  pela  falta  de  incentivos  do  poder 
público; disse que a maioria das indicações eram da bancada de situação, o que mostrava 
que não havia perfeita sintonia; o Vereador ALDO HOPPE parabenizou a equipe feminina de 
futsal  pela  conquista  de  título  em  Dona  Francisca;  disse  que  estariam  à  disposição  os 
telefones comunitários  dos primeiros  vinte  contemplados,  somando-se aos setenta  que já 
haviam sido instalados; anunciou que havia participado da entrega de proposta de compra de 
máquinas  e  que  as  mesmas  seriam  levadas  à  análise  do  Banrisul;  o  Vereador  ARI 
ANUNCIAÇÃO disse que tinha direito de saber o que ocorreu em relação à denúncia feita por 
um diretor  de escola;  manifestou preocupação com o desânimo demonstrado pelo senhor 
Prefeito em entrevista radiofônica; disse que os vereadores tinham de tomar providência para 
buscar projetos importantes para Agudo, já que não via nenhuma iniciativa do Executivo; em 
comunicação da liderança do PMDB, o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que faltava um 
projeto de urbanização para Agudo; disse que via o desânimo da população e os clamores 
por iniciativas, mas que o chefe do governo deveria ser o líder das mesmas, inclusive porque 
tinha maioria na Câmara, situação que lavava a críticas de vereadores de situação; disse que 
os vereadores deveriam reunir-se, periodicamente, fora do plenário, para tratar sobre aquelas 
iniciativas; cumprimentou a liderança do governo pela iniciativa de aquisição de máquinas; o 
Vereador  BETO  MÜLLER  falou  sobre  a  necessidade  de  reposição  de  lâmpadas  na  rua 
Dionísio da Fonseca Reis e de tubos entre as propriedades dos senhores Ildo Müller e Egon 
Friedrich, em Rincão do Pinhal; disse que foi inaugurado mais um ginásio de esportes em 
Dona Francisca, enquanto, em Agudo, as obras do ginásio da Escola Willy Roos estavam 
abandonadas;  disse  que  faltava  apoio  da  municipalidade  para  que  aquela  obra  fosse 
concluída, depois de ceder metade de seu para o município de Dona Francisca; disse que foi 
inaugurada,  em São Miguel,  município de Restinga Seca,  uma rede de abastecimento de 
água em parceria entre os três entes da federação e a comunidade; disse que as lideranças 
de  Agudo  deveriam  engajar-se  pelo  progresso  de  Agudo;  o  Vereador  CARLITO 
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SCHIEFELBEIN agradeceu a agilidade da Secretaria de Indústria e Comércio ao disponibilizar 
a documentação necessária para a comissão de licitações realizar o processo de aquisição 
de  telefones  comunitários;  disse  que  deveriam  ser  prioridade  da  Secretaria  de  Obras  a 
recapagem da estrada Agudo-Barragem Dona Francisca e a aquisição de máquinas novas; 
disse que o setor de licitações deveria ser o responsável pelos orçamentos para licitações, 
mas  que  deveria  o  setor  de  obras  encaminhar  rapidamente  a  aquisição  de  materiais 
necessários  quando  comprometessem  poucos  recursos  financeiros;  o  Vereador  MOISÉS 
KILIAN  falou  sobre  a  necessidade  de  especial  atenção  ao  calçamento  do  trajeto  da 
Metalúrgica  Tiradentes  à  casa  comercial  Zimmer,  além  da  limpeza  dos  cordões  daquele 
trajeto e ao redor das árvores existentes à beira da Rodovia do Imigrante; disse que Faxinal 
do  Soturno  tinha  um  bom  atendimento  oftalmológico  que  foi  destaque  na  televisão;  o 
Vereador  PAULO UNFER solicitou,  em nome da Comissão de Constituição,  Legislação e 
Justiça, audiência daquela comissão sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2001. O 
senhor Presidente convidou para os eventos comemorativos da Semana Farroupilha, no CTG 
Sentinela do Jacuí, comunicando que os posteiros, no dia treze seguinte, seriam a Prefeitura 
Municipal e a Câmara Municipal; comunicou que a Câmara esteve presente em reunião para 
tratar da implantação de uma Companhia da Brigada Militar em Agudo; disse que estava por 
ser agendada audiência com o Secretário de Estado da Fazenda para tratar sobre o retorno 
de ICMS oriundo das atividades da Usina Hidrelétrica Dona Francisca para Agudo. Para o 
espaço  da  TRIBUNA  LIVRE não  havia  orador  inscrito. No  espaço  do  GRANDE 
EXPEDIENTE: o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN abriu mão de sua inscrição; o Vereador 
BETO MÜLLER leu artigo publicado na revista Veja, de autoria do senhor Stephen Kanitz, 
denominado “Polícia e Segurança”. Na ORDEM DO DIA tramitavam o Projeto de Emenda à 

Lei Orgânica nº 03/2001-E e os Projetos de Decreto legislativo nrs 10/2001 e 11/2001.  O 
Vereador  PAULO  UNFER  apresentou  requerimento  de  audiência  da  Comissão  de 
Constituição,  Legislação e Justiça sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº  10/2001.  Em 
discussão sobre o requerimento de audiência da Comissão de Constituição,  Legislação e 
Justiça sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2001 nenhum vereador manifestou-se; 
em votação,  aquele  requerimento  foi  aprovado por  unanimidade de votos.  Em Discussão 
Geral  sobre  o  Projeto  de Emenda à  Lei  Orgânica nº  03/2001-E,  que “Revoga inciso  II  e 
acrescenta  Parágrafo  único  ao  art.  72  da  Lei  Orgânica  Municipal”,  nenhum  vereador 
manifestou-se;  em segundo  turno  de  votação,  o   Projeto  de  Emenda  à  Lei  Orgânica  nº 
03/2001-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 11/2001, que “Autoriza o Município a firmar convênio com a Associação 
Filhos da Luz - AFUZ”: o Vereador PAULO UNFER disse que a Associação Filhos da Luz 
prestava um grande serviços social à comunidade ao coletar o lixo e acolher muitos jovens; o 
Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN  disse  que  o  servidor  cedido  à  entidade  deveria  ser 
acompanhado para verificar se suas tarefas estavam sendo realizadas; o Vereador PEDRO 
DE LIMA disse que o trabalho da Associação Filhos da Luz vinha sendo bem realizado; em 
votação, o  Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2001 foi aprovado por unanimidade de votos. 
Em discussão  sobre  o  Pedido  de Informações  nº  07/2001,  nenhum vereador  fez  uso  da 
palavra; em votação o Pedido de Informações nº 07/2001 foi aprovado por unanimidade de 
votos.  No espaço da PAUTA estava, em Discussão Preliminar, o Projeto de Lei nº 40/2001- 
E, quando nenhum vereador manifestou-se. No espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o 
Vereador ALDO HOPPE agradeceu ao Secretário de Obras pela recuperação da ponte de 

.....

Ver. Vilson Dias Ver. Reni Boijink
Secretário Presidente



ATA Nº 34/2001                                         3
Linha  das  Pedras  que  dá  acesso  às  propriedades  do  senhores  Ênio  Drews,  Theobaldo 
Neuenfeldt e outros; disse que iniciaria no dia seguinte a recuperação do bueiro da estrada de 
Linha Boêmia existente nas proximidades da propriedade do senhor Armindo Ehrhardt, além 
do patrolamento da estrada Agudo-Nova Boêmia; o Vereador PAULO UNFER disse que o 
Programa Família Cidadã, do governo do Estado, visava garantir melhor qualidade de vida às 
famílias com renda inferior a dois salários mínimos e que possuíam crianças, adolescentes ou 
idosos em situação de exclusão social; parabenizou os servidores designados para promover 
aquele programa em Agudo e os Conselhos Municipais pela destinação do maior número de 
benefícios daquela programa para famílias do interior e da zona norte do município, onde 
muitas  famílias  enfrentavam  extrema  pobreza,  o  que  ajudaria  a  evitar  o  êxodo  rural;  o 
Vereador  VILSON  DIAS  disse  que  Dona  Francisca  demonstrava  capacidade  para  obter 
recursos, como ocorreu em relação a seus ginásios de esportes, e que Restinga Seca vinha 
conseguindo recursos, como aqueles destinados à construção de rede de água potável e à 
construção de calçamentos na ruas; disse que Agudo não vinha realizando calçamentos, já 
que dormia com um gigante; questionou se as espias para construção da pinguela de acesso 
à Vila Caiçara já haviam sido compradas e disse que deveria ser tomada atitude em relação 
àquele caso; o Vereador BETO MÜLLER disse que o asilo dos idosos que funcionava em 
Agudo vinha enfrentando dificuldades, embora viesse abrigando indigentes a custo zero, e 
que  o  governo  municipal  não  vinha  tendo  sensibilidade  em  relação  às  elas;  disse  que, 
segundo morador da região do Porto Alves, o Vereador PEDRO DE LIMA não tinha visto as 
más condições das estradas daquela região por que por lá não passou ou porque passou por 
lá à noite;  o Vereador  ARI ANUNCIAÇÃO cumprimentou o Vereador BETO MÜLLER pelo 
assunto tratado no Grande Expediente, dizendo que, nos últimos trinta anos, o poder público 
passou a ser o responsável por dar quase tudo, gratuitamente, à população, o que faria com 
que ele não pudesse manter-se se naquele caminho continuasse;  disse que nenhum dos 
poderes do Estado do Rio Grande do Sul cumpria a Lei de Responsabilidade Fiscal e que as 
bolsas de estudo não resolviam os problemas; disse que os antepassados construíram Agudo 
com trabalho, mas que o poder público passou a ser responsável por coisas que deveriam ser 
de responsabilidade das pessoas,  como o transporte escolar;  disse que os que pagavam 
impostos estavam cansando e que deveriam haver menos programas,  mas maior alcance 
para os que restassem. Após, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a 
sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar,  foi encerrada a sessão, da 
qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS 
SESSÕES, AOS 10 DE SETEMBRO DE 2001.A.S.*************************************************
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